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Mailéria e Atomistica

OH. (Upe-ssa 1 2017) Muitas informagdes veiculadas na internet
contém erros cientificos. Um exemplo disso pode ser verificado
em determinado blog sobre o ensino de quimica cujo contetido
é transcrito a seguir:

O

Modelos Atémicos

Os modelos atémicos sdo diferentes ideias, que surgiram
durante o desenvolvimento da histéria da ciéncia, na tentativa de
explicar a composicéo intima da matéria. O primeiro modelo
atdmico da era moderna foi proposto por John Dalton, que
considerava os atomos como esferas macicgas e indivisiveis. A
descoberta dos elétrons, particulas subatémicas de carga
elétrica positiva, fez os cientistas provarem que o atomo era
divisivel, abrindo espaco para uma nova ideia, um modelo que
ficou conhecido como pudim de passas, atribuido ao fisico
Ernest Rutherford. Esse modelo durou alguns anos, até que o
cientista Niels Bohr prop6s um modelo no qual os elétrons
giravam ao redor de um nucleo com energia variavel, ao
percorrer uma Orbita fixa. A partir desses elétrons, os atomos
poderiam se unir para formar compostos em um fenémeno
conhecido como ligagdo quimica, que ocorria em busca de
aumentar a energia do sistema e com isso adquirir estabilidade.

Quantos erros cientificos sdo encontrados no texto?
a) Um b) Dois c) Trés d) Quatro e) Cinco

.(Pucrj 2017) O elemento selénio (Se) tem massa atdmica
igual a 78,96 um.a. Os dois isétopos mais abundantes do

selénio so o 89Se e o "8Se. Sobre estes isétopos de selénio,
€ correto dizer que eles tém

Dado: Se (Z = 34).

a) 0 mesmo nimero de massa.

b) abundéancias percentuais iguais.

€) 0 mesmo numero de néutrons.

d) diferentes configuracdes eletronicas quando &atomos de
ambos se encontram neutros.

€) 0 mesmo namero de protons.

BE.(Enem 2017) Um fato corriqueiro ao se cozinhar arroz é o
derramamento de parte da agua de cozimento sobre a chama
azul do fogo, mudando-a para uma chama amarela. Essa
mudanca de cor pode suscitar interpretacdes diversas,
relacionadas as substancias presentes na agua de cozimento.
Além do sal de cozinha (NaC/), nela se encontram

carboidratos, proteinas e sais minerais.

Cientificamente, sabe-se que essa mudanga de cor da chama
ocorre pela

a) reacao do gas de cozinha com o sal, volatilizando gas cloro.

b) emisséo de fétons pelo sddio, excitado por causa da chama.

c) producdo de derivado amarelo, pela reagcdo com o
carboidrato.

d) reacdo do gas de cozinha com a &gua, formando gas
hidrogénio.

e) excitagdo das moléculas de proteinas, com formacao de luz
amarela.
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Bl.(Enem 2018) A identificacdo de riscos de produtos perigosos
para o transporte rodoviario é obrigatéria e realizada por meio
da sinalizacdo composta por um painel de seguranca, de cor
alaranjada, e um rétulo de risco. As informacdes inseridas no
painel de seguranca e no rétulo de risco, conforme determina a
legislacdo, permitem que se identifique o produto transportado e
0s perigos a ele associados.

A sinalizacdo mostrada identifica uma substancia que esta
sendo transportada em um caminhao.
ke

268
1005 TOXICO

Os trés algarismos da parte superior do painel indicam o
“Numero de risco”. O niumero 268 indica tratar-se de um gas

(2), téxico (6) e corrosivo (8). Os quatro digitos da parte

inferior correspondem ao “Numero ONU”, que identifica o

produto transportado.
BRASIL. Resolugéo n. 420, de 12/0212004, da Agéncia Nacional de Transportes
Terrestres (ANTT)/Ministério dos Transportes (adaptado).

ABNT. NBR 7500: identificagdo para o transporte terrestre, manuseio,
movimentacdo e armazenamento de produtos. Rio de Janeiro, 2004 (adaptado).

Considerando a identificacdo apresentada no caminhdo, o
cadigo 1005 corresponde a substancia

a) eteno (CoH,).  d) propano (C3Hg).

b) nitrogénio (N, ). e) didxido de carbono (CO,).

c) amonia (NH3).

#E.(Enem 2018) Usando um densimetro cuja menor divisdo da
escala, isto é, a diferenca entre duas marcacdes consecutivas,

é de 5,0><10_2 gcm_?’, um estudante realizou um teste de

densidade: colocou este instrumento na 4gua pura e observou
gue ele atingiu o repouso na posigdo mostrada.

Legenda:

Densimetro

Interbits®

— Agua

Em dois outros recipientes A e B contendo 2 litros de 4gua
pura, em cada um, ele adicionou 100 g e 200 g de NaC/,
respectivamente.

Quando o cloreto de sddio € adicionado a agua pura ocorre sua
dissociacdo formando os ions Na* e C/~. Considere que
esses ions ocupam 0s espagos intermoleculares na solugao.

Nestes recipientes, a posi¢do de equilibrio do densimetro esta
representada em:
A B A B
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BB.(G1 - cftmg 2017) Um copo contendo &gua mineral

gaseificada, com pedras de gelo, € uma mistura
formada por fases, sendo

Interbits®

e)

Os termos que completam as lacunas séo, respectivamente,
a) heterogénea, trés, uma sélida.

b) homogénea, duas, uma sdlida.

¢) homogénea, trés, duas solidas.

d) heterogénea, duas, duas solidas.

®¥i.(G1 - cftmg 2016) Em uma aula pratica de Ciéncias os alunos
analisaram um liquido de identidade desconhecida. Inicialmente
verificaram a existéncia de uma Unica fase. Em seguida,
determinaram a densidade, a temperatura de ebulicdo e a massa
residual apés a evaporagdo de 100 mL do liquido.

A tabela abaixo evidencia os resultados das analises:

_ Massa
Densidade a Temperatura residual
25°C de ebulicéo apos

evaporacao
0,78 g/mL 76°C—84°C 20mg

Com base nos resultados, o liquido em questdo é uma
a) substancia simples. ¢) mistura heterogénea.
b) substéncia composta.  d) mistura homogénea.

@.(Fuvest 2018) Considere as figuras pelas quais sé&o
representados diferentes sistemas contendo determinadas
substancias quimicas. Nas figuras, cada circulo representa um

atomo, e circulos de tamanhos diferentes representam
elementos quimicos diferentes.
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A respeito dessas representacdes, é correto afirmar que os
sistemas
a) 3, 4 e 5 representam misturas.
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b) 1, 2 e 5 representam substancias puras.
c) 2 e 5 representam, respectivamente,
molecular e uma mistura de gases nobres.
d) 6 e 4 representam, respectivamente,
molecular gasosa e uma substancia simples.
e) 1 e 5 representam substancias simples puras.

uma substancia

uma substancia

[fl8.(G1 - cps 2018) Um fogo de artificio é composto basicamente
por pélvora (mistura de enxofre, carvao e salitre) e por um sal de
um elemento determinado, por exemplo, sais de cobre, como

CuC/,, que ird determinar a cor verde azulada da luz
produzida na exploséo.

<https:/ftinyurl.com/ybcuml9u> Acesso em: 15.11.2017. Adaptado.

Observe as representacdes dos elementos enxofre e cobre
presentes em um fogo de artificio: fgS e ggCu.

A partir da andlise dessas representagdes, assinale a alternativa
que apresenta, respectivamente, o nimero de massa do enxofre
e 0 numero de néutrons do cobre.

a)32e29 b)32e35 c)16e29 d)16e35 e)16e 64

M.(G1 - utfpr 2017) Em 2016 a Unido Internacional de Quimica
Pura e Aplicada (IUPAC) confirmou a descoberta de mais quatro
elementos, todos produzidos artificialmente, identificados nas
ultimas décadas por cientistas russos, japoneses e americanos,
e gue completam a sétima fila da tabela periddica. Eles se

chamam Nihonium (simbolo Nh e elemento 113), Moscovium
(simbobo Mc e elemento 115), Tennessine (simbolo Ts e

elemento 117) e Oganesson (simbolo Og e elemento 118).

As massas atdbmicas destes elementos sdo, respectivamente,
286, 288, 294, 294.

Com base nas afirmagdes acima assinale a alternativa correta.
a) Esses elementos sédo representados por

52N, $vc, 3s e Rog

b) Os elementos Tennessine e Oganesson sdo isdbaros.

c) Estes elementos foram encontrados em meteoritos oriundos
do espaco.

d) Os elementos Tennessine e Oganesson s&o is6topos.

e) Os quatro novos elementos sdo isétonos entre si.




